



统筹推进疫情防控
和经济社会发展

省市疫情防控工作视频会商会召开

10日,省应对疫情工作指挥部召开省市疫情防控工作视频会商会,对国庆假期后疫情防控工作进行会商部署。副省长林文斌主持会议并讲话。

林文斌要求,各地各部门要切实把握思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,以时时放心不下的责任感,始终绷紧疫情防控这根弦,慎终如始,科学精准落实好疫情防控各项措施,坚决守住不发生规模性聚集疫情的底线。

要强化国内重点涉

疫地区入(返)闽人员排查管理,严格落实“落地检”,坚决把好入闽关。

要严格落实境外入闽人员闭环管理措施,严厉打击海上非法交易,严防境外疫情输入。

要严格落实重点行业人群核酸“应检尽检”“适时抽检”,适当扩大常态化核酸检测抽检范围,提升早发现能力。

要坚持问题导向,盯紧薄弱环节,加强学校、旅游景区等重点机构、重点场所疫情防控。

要严格落实值班值守、信息报告和专业队

伍备勤制度,确保发生疫情时能迅速集结、快速响应、高效处置。

要加强防疫一线工作人员的关心关爱,强化转运、隔离、管控等环节的安全管理,坚决守住安全底线。

要高效统筹疫情防控和经济社会发展,严格落实“九不准”要求,坚决防止简单化、一刀切、层层加码。

要加大防控政策宣传解读,主动发布权威信息,及时回应社会关切,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

(《福建日报》)

10月9日,《福建日报》头版刊发《科学精准防疫 全力以赴促发展》。

今年4月29日召开的中共中央政治局会议强调:疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。

省委主要领导以上率下,坚决落实“疫情要防住”重要要求,带领全省各级各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展。国庆期间,面对疫情形势延宕反复,我省各地严格落实各项疫情防控措施,及时发现和管控省外输入病例,未发生疫情在省内的扩散传播,全省疫情形势总体平稳可控。广大项目建设者满怀豪情、鼓足干劲,抢抓施工“黄金期”,将以项目建设的优异成绩冲刺完成全年目标任务。

省内人员有序流动 文旅市场供需两旺

10月2日至5日,湖南游客严家桥携妻带子从长沙自驾入闽,在武夷山痛快玩了4天。无论是进出景区、观看《印象大红袍》演出,还是去网红餐厅打卡聚餐,他们均遵守相应的防疫措施。“福建的疫情防控措施细致严格。几天下来,我们全然没有觉得不便,玩得很安心。”严家桥说。

这是舒心游福建的缩影。今年国庆长假,福建在有力有效的精准疫情防控之下,共接待游客2927.52万人次,实现旅游收入212.75亿元。

放心出游的背后,是福建群众对党和政府全力保障人民健康的强大信心。

当前,我省疫情防控一体化服务平台已实现了疫情防控全业务、全流程信息化覆盖。该平台和覆盖全省的区域核酸检测系统、福建健康码共同赋能“三公(工)一大”融合协同,加强信息推送,强化社区排查,做到日推日清、不漏一人;健康码功能应用持续拓展,群众出行愈加便利。

国庆长假首日,从台湾回福州探亲的刘伶,在经过严格的境外入闽防疫隔离之后与亲友相聚。“相比8个月

前我的首次入境隔离,这一次感觉到福建的防疫措施更加精准,隔离期间的服务水平更高了。”她说。

国庆期间,全国各地推行“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,为跨省流动人员到达当地后提供一次核酸检测服务。福建在机场、火车站、长途汽车站、高速公路服务区、普通公路省际服务点等公共交通场所对所有省外入(返)闽人员严格实施该项防疫措施,即采即走,不漏一人。对省外入闽货车司机采用单人单管检测,确保第一时间发现风险人员。

今年国庆期间,福建各级各类学校疫情防控总体平稳有序。省内高校倡导非必要不外出、就地过节,大部分高校调整了放假方案,仅1日至3日三天放假。对于这样的调整,师生们表示支持。

“同学们大都按部就班地读书、学习。”厦门大学人文学院团委书记王旖旎说,“长假期间政府防疫压力大,我们减少外出能够更好地保护自己,也能为政府的防疫工作出一份力。”

把“假期”变“工期” 全力冲刺年度目标

项目建设是经济高质量发展的“压舱石”。今年1至8月,我省1587个省重点项目完成投资4839亿元,占年度计划的78.5%,超序时进度。

在冲刺全年目标任务的关键时期,在以实际行动喜迎党的二十大胜利召开的日子里,全省各项目实施单位抢抓施工“黄金期”,众多施工人员把“假期”变“工期”,用汗水和激情奏响项目建设“交响曲”。

据省发改委相关负责人介绍,目前我省已筛选符合条件的95个重大项目纳入第二批增补省重点项目管理,总投资达1576亿元。2023年度省重点项目申报工作也已启动。

防住疫情、稳住经济、加快发展,福建人民豪情万丈,以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。(据《福建日报》)

科学精准防疫 全力以赴促发展

福建省血站服务体系五年发展规划发布

为加强福建省血站服务体系建设,满足临床应用需求与安全,根据《国家卫生健康委关于印发〈全国血站服务体系建设发展规划(2021—

2025)〉的通知》要求,结合我省实际,日前,省卫健委制定了《福建省血站服务体系建设发展规划(2021—2025年)》。

(省卫健委医政管理处)



识别二维码
查看《规划》全文

28所基层医卫机构达到社区医院建设标准

根据《国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室关于深入开展“优质服务基层行”活动和社区医院建设的通知》及年度工作要求,各基层医疗卫生机构积极开展社区医院建设工作。根据各地基层医疗卫生机构自查自评情况和卫生健康行政部门逐级审核

推荐意见,2022年7月下旬至8月上旬,省卫健委组织专家对创建机构进行现场评估,共有28所基层医疗卫生机构达到社区医院建设标准。

通过评估的基层医疗卫生机构可向所在地卫生健康行政部门申请在《医疗机构执业许可证》加注社区医院为第

二名称。各级卫健行政部门要加强对通过评估的基层医疗卫生机构的指导,督促其加强重点科室建设、强化运行管理、拓展服务范围,更好地满足人民群众基本医疗卫生服务需求。

具体名单详见健康福建微信公众号。

(省卫健委基层卫生健康处)

第二批福建省卫生健康重大科研专项开始申报

根据《福建省卫生健康科技计划项目管理办法》和《福建省卫生健康科技计划项目实施方案》,日前,第二批福建省卫生健康重大科研专项申报工作开始申报。

重大科研专项重

点支持新发未知呼吸道病毒性传染病防控、神经系统疑难罕见病、自发性脑出血、难治性房颤、原发性肝癌细胞代谢网络调控、老年衰弱防控、儿童营养不良及相关疾病数字疗法、5G院前急救体系构建

等领域研究。重大科研专项鼓励医疗卫生机构统筹基础与临床资源,联合高等院校、科研院所等围绕重大疾病临床新技术和公共卫生领域核心技术开展联合攻关。

(省卫健委科技教育处)